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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 

___________________________ 

PROCÈS-VERBAL  No 55 

TROISIÈME SESSION, QUARANTE-TROISIÈME LÉGISLATURE 

 

PRIÈRE ET RECONNAISSANCE DES TERRITOIRES TREIZE HEURES TRENTE 

 

 

Mme CORBETT, présidente du Comité permanent des affaires législatives, présente le septième rapport du 

Comité : 

 

Réunion : 

 

Le Comité s’est réuni le 12 mai 2026, à 18 heures, dans la salle 255 du Palais législatif. 

 

Questions à l’étude : 

 

• Projet de loi 11 — Loi modifiant le Code des normes d’emploi (notes du médecin en cas d’absence d’un 
employé)/The Employment Standards Code Amendment Act (Sick Notes for Employee Absences); 

• projet de loi 19 — Loi modifiant la Loi sur le soin des animaux/The Animal Care Amendment Act; 

• projet de loi 29 — Loi modifiant la Loi sur l’Université de Winnipeg/The University of Winnipeg 

Amendment Act; 

• projet de loi 35 — Loi modifiant la Loi sur les centres d’apprentissage pour adultes/The Adult Learning 

Centres Amendment Act; 

• projet de loi 45 — Loi sur le Yellowquill University College et modification de la Loi sur 

l’administration de l’enseignement postsecondaire/The Yellowquill University College Act and 
Amendments to The Advanced Education Administration Act. 

 

Composition du Comité : 

 

• Mme la ministre CABLE; 

• Mme CHEN; 

• Mme CORBETT; 

• M. GUENTER; 

• Mme la ministre MARCELINO; 

• M. NARTH. 

 

Le Comité a élu : 

• Mme CORBETT à la présidence; 

• Mme CHEN à la vice-présidence.  
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Exposés oraux : 

 

Le Comité a entendu trois exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 11 — Loi 

modifiant le Code des normes d’emploi (notes du médecin en cas d’absence d’un employé)/The Employment 

Standards Code Amendment Act (Sick Notes for Employee Absences) : 
 

Nichelle Desilets Doctors Manitoba 

Kevin Rebeck Manitoba Federation of Labour 

Kyle Ross Syndicat des employés généraux et des fonctionnaires du 

Manitoba 

 

Le Comité a entendu quatre exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 19 — Loi 

modifiant la Loi sur le soin des animaux/The Animal Care Amendment Act : 
 

Kaitlyn Mitchell Animal Justice 

Krista Boryskavich Winnipeg Humane Society 

Debra Vandekerkhove Manitoba Animal Alliance Inc. 

Jill Verwey Keystone Agricultural Producers Inc. 

 

Le Comité a entendu huit exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 29 — Loi 

modifiant la Loi sur l’Université de Winnipeg/The University of Winnipeg Amendment Act : 
 

David Grant Particulier 

Michael Shaw Particulier 

Michelle Pereira Université de Winnipeg 

Peter Miller Association des professeurs de l’Université de Winnipeg 

Cannan Daree University of Winnipeg Students’ Association Inc. 

Alan Saji Koshy Particulier 

Jino Distasio Particulier 

Erik Thomson Association des professeurs de l’Université de Winnipeg 

 

Le Comité a entendu trois exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 45 — Loi sur le 

Yellowquill University College et modification de la Loi sur l’administration de l’enseignement 

postsecondaire/The Yellowquill University College Act and Amendments to The Advanced Education 
Administration Act : 

 

Bobbi (Roberta) Pompana Particulier 

Bruce Unfried Particulier 

Doreen Stranger Yellowquill University College 

 

Exposés écrits : 

 

Le Comité a reçu l’exposé écrit de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 11 — Loi modifiant 

le Code des normes d’emploi (notes du médecin en cas d’absence d’un employé)/The Employment Standards 
Code Amendment Act (Sick Notes for Employee Absences) : 

 

Cheryl Smukowich Association des commissions scolaires du Manitoba 
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Le Comité a reçu sept exposés écrits des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 19 — Loi 

modifiant la Loi sur le soin des animaux/The Animal Care Amendment Act : 
 

Michelle Costantini Particulier 

Nicole Jutras-Scott Particulier 

Zoe Gourdie Particulier 

Danae Tonge Particulier 

Carson Callum Manitoba Beef Producers 

Tamara Bodi Particulier 

Christie Ratcliffe Manitoba Animal Save 

 

Le Comité a reçu six exposés écrits des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 29 — Loi 

modifiant la Loi sur l’Université de Winnipeg/The University of Winnipeg Amendment Act : 
 

Tanis Ostermann Particulier 

Chantal Fiola Particulier 

Mark Ruml Particulier 

Dawnis Kennedy Particulier 

Julie Chamberlain Particulier 

Cathy Mattes Particulier 

 

Le Comité a reçu sept exposés écrits des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 45 — Loi sur 

le Yellowquill University College et modification de la Loi sur l’administration de l’enseignement 
postsecondaire/The Yellowquill University College Act and Amendments to The Advanced Education 

Administration Act : 

 

Sharon Desmarais Sandy Bay Child and Family Services Inc. 

Annabelle Cameron Particulier 

Courtney Penner Particulier 

Jeffrey Edwards Particulier 

Adam Hopkins First Nations Technical Institute 

Rebecca Jamieson Six Nations Polytechnic 

Shirlene Asham Southern First Nations Network of Care 

 

Projets de loi étudiés dont il a été fait rapport : 

 

(No 11) — Loi modifiant le Code des normes d’emploi (notes du médecin en cas d’absence d’un 

employé)/The Employment Standards Code Amendment Act (Sick Notes for Employee Absences) 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 19) — Loi modifiant la Loi sur le soin des animaux/The Animal Care Amendment Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 29) — Loi modifiant la Loi sur l’Université de Winnipeg/The University of Winnipeg Amendment Act 
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Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 35) — Loi modifiant la Loi sur les centres d’apprentissage pour adultes/The Adult Learning Centres 

Amendment Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 45) — Loi sur le Yellowquill University College et modification de la Loi sur l’administration de 
l’enseignement postsecondaire/The Yellowquill University College Act and Amendments to The Advanced 

Education Administration Act 
 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi avec les amendements suivants : 

 

Il est proposé que la définition de « Yellowquill University College » figurant à l’article 1 du projet de 

loi soit remplacée par ce qui suit : 

 

« Yellowquill University College » La corporation prorogée sous le régime de la Loi canadienne 

sur les organisations à but non lucratif sous le nom modifié de « Yellowquill University College 

Incorporated ». ("Yellowquill University College") 

 

Il est proposé que le paragraphe 4(3) du projet de loi soit amendé par substitution, au passage qui suit 
« administratifs ou par la », de « Loi canadienne sur les organisations à but non lucratif. ». 

 

 

Sur la motion de Mme CORBETT, le rapport du Comité est déposé. 

 

 

Mme DELA CRUZ, présidente du Comité permanent du développement social et économique, présente le 

cinquième rapport du Comité : 

 

Réunion : 

 

Le Comité s’est réuni le 12 mai 2026, à 18 heures, dans la salle 254 du Palais législatif. 

 

Questions à l’étude : 

 

• Projet de loi 16 — Loi modifiant la Loi sur la santé mentale/The Mental Health Amendment Act; 

• projet de loi 18 — Loi modifiant la Loi sur la réduction du volume et de la production des déchets 

(renforcement de l’application de la Loi)/The Waste Reduction and Prevention Amendment Act 
(Strengthening Enforcement); 

• projet de loi 37 — Loi modifiant diverses lois en matière d’environnement/The Environmental Statutes 

Amendment Act; 

• projet de loi 300 — Loi modifiant la Loi sur la Fondation dénommée « The Winnipeg Foundation »/The 
Winnipeg Foundation Amendment Act; 

• projet de loi 301 — Loi modifiant la Loi constituant en corporation la « Westminster United Church 

Foundation »/The Westminster United Church Foundation Incorporation Amendment Act. 
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Composition du Comité : 

 

• Mme DELA CRUZ; 

• M. MALOWAY; 

• M. le ministre MOYES; 

• M. NESBITT; 

• Mme ROBBINS; 

• Mme la ministre SMITH. 

 

Le Comité a élu : 

• Mme DELA CRUZ à la présidence; 

• M. MALOWAY à la vice-présidence. 

 

Substitutions effectuées pendant la réunion : 

• M. LOISELLE remplace Mme la ministre SMITH; 

• Mme COMPTON remplace M. le ministre MOYES. 

 

Personne étant intervenue : 

 

Philip Samyn, premier conseiller législatif par intérim 

 

Exposés oraux : 

 

Le Comité a entendu l’exposé de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 16 — Loi modifiant la 

Loi sur la santé mentale/The Mental Health Amendment Act : 
 

David Grant Particulier 

 

Le Comité a entendu l’exposé de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 18 — Loi modifiant la 

Loi sur la réduction du volume et de la production des déchets (renforcement de l’application de la Loi)/The 

Waste Reduction and Prevention Amendment Act (Strengthening Enforcement) : 
 

David Grant Particulier 

 

Le Comité a entendu trois exposés des personnes mentionnées ci-après sur le projet de loi 37 — Loi 

modifiant diverses lois en matière d’environnement/The Environmental Statutes Amendment Act : 
 

Tangi Bell Our Line in the Sand Manitoba, Inc. 

James Beddome Réseau écologique du Manitoba inc. 

David Grant Particulier 

 

Exposés écrits : 

 

Le Comité a reçu l’exposé écrit de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 18 — Loi modifiant 
la Loi sur la réduction du volume et de la production des déchets (renforcement de l’application de la 

Loi)/The Waste Reduction and Prevention Amendment Act (Strengthening Enforcement) : 
 

Denys Volkov Association des municipalités du Manitoba 
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Le Comité a reçu l’exposé écrit de la personne mentionnée ci-après sur le projet de loi 37 — Loi modifiant 

diverses lois en matière d’environnement/The Environmental Statutes Amendment Act : 
 

Denys Volkov Association des municipalités du Manitoba 

 

Projets de loi étudiés dont il a été fait rapport : 

 

(No 16) — Loi modifiant la Loi sur la santé mentale/The Mental Health Amendment Act 
 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 18) — Loi modifiant la Loi sur la réduction du volume et de la production des déchets (renforcement 

de l’application de la Loi)/The Waste Reduction and Prevention Amendment Act (Strengthening 
Enforcement) 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 37) — Loi modifiant diverses lois en matière d’environnement/The Environmental Statutes Amendment 
Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 300) — Loi modifiant la Loi sur la Fondation dénommée « The Winnipeg Foundation »/The Winnipeg 
Foundation Amendment Act 

 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

(No 301) — Loi modifiant la Loi constituant en corporation la « Westminster United Church 

Foundation »/The Westminster United Church Foundation Incorporation Amendment Act 
 

Le Comité a convenu de faire rapport de ce projet de loi sans amendement. 

 

Motions 

 

Le Comité a adopté les motions suivantes : 

 

• Que le Comité recommande le remboursement des droits payés pour le projet de loi 300 — Loi 
modifiant la Loi sur la Fondation dénommée « The Winnipeg Foundation »/The Winnipeg 

Foundation Amendment —, à l’exclusion des frais d’impression. 

• Que le Comité recommande le remboursement des droits payés pour le projet de loi 301 — Loi 
modifiant la Loi constituant en corporation la « Westminster United Church Foundation »/The 

Westminster United Church Foundation Incorporation Amendment Act —, à l’exclusion des frais 

d’impression. 

 

 

Sur la motion de Mme DELA CRUZ, le rapport du Comité est déposé. 
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Mme SCHMIDT, ministre de l’Éducation et de l’Apprentissage de la petite enfance, fait une déclaration au 

sujet de la Semaine des traités qui aura lieu du 18 au 22 mai 2026. 

 

M. EWASKO fait des observations sur la déclaration. 

 

 

U. ASAGWARA, ministre de la Santé, des Aînés et des Soins de longue durée, fait une déclaration au sujet de 

la Semaine de reconnaissance des professionnels paramédicaux qui a lieu du 10 au 16 mai 2026. 

 

Mme COOK fait des observations sur la déclaration. 

 

 

Conformément au paragraphe 28(1) du Règlement, Mme la ministre CABLE, MM. GOERTZEN et WASYLIW 

ainsi que Mme ROBBINS font des déclarations de député. 

 

 

Pendant la période des questions orales, le président intervient et rappelle à la personne vice-première 

ministre que tous les députés devraient être désignés par leur circonscription électorale ou leur portefeuille. 

 

Ministre ASAGWARA présente des excuses de plein gré. 

 

 

Les pétitions qui suivent sont présentées et lues devant l’Assemblée législative du Manitoba : 

 

M. KHAN — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à mettre entièrement en œuvre les 

recommandations du rapport Bridging the Gaps et à mettre immédiatement en place des politiques et des mesures 

officielles qui sont plus respectueuses et collaboratives et qui atténuent également les préjudices subis par les 

familles sollicitant l’aide des Services aux enfants handicapés et à exhorter le ministre des Familles à procéder 

à un examen complet des mesures de soutien à l’emploi que ces Services offrent aux enfants handicapés âgés 

de 12 à 17 ans, y compris tenir des consultations directes avec les familles concernées, et à envisager un éventail 

complet d’options visant à soutenir les familles et à leur donner les moyens de choisir des solutions qui répondent 

le mieux à leurs besoins. 

 

M. JOHNSON — Demande visant à exhorter le gouvernement, d’une part, à enquêter sur les défaillances du 

réseau du service 911 qui ont contribué à la tragédie survenue en mars 2025 dans la région d’Entre-les-Lacs et à 

publier les conclusions de l’enquête et, d’autre part, à collaborer avec les municipalités, les fournisseurs de 

services de télécommunications et les premiers intervenants afin d’améliorer la fiabilité du service 911 et de 

veiller à ce que tous les Manitobains, particulièrement ceux des régions rurales et du Nord, puissent bénéficier 

d’un accès ininterrompu aux services d’urgence. 

 

M. PIWNIUK — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à appuyer l’investissement dans un 

appareil d’imagerie par résonance magnétique, et son installation, pour le Centre régional de santé de Portage à 

Portage-la-Prairie au Manitoba. 

 

M. WHARTON — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à appuyer l’investissement dans 

un appareil d’imagerie par résonance magnétique, et son installation, pour le Centre régional de santé de Portage 

à Portage-la-Prairie au Manitoba. 
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Mme STONE — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à apporter son aide au pavage de la 

route provinciale secondaire no 247 menant à La Salle à partir de la route provinciale à grande circulation no 3 et 

à veiller à ce que les résidents et jeunes conducteurs de La Salle qui empruntent cette route puissent se rendre à 

l’école en toute sécurité tout au long de l’année. 

 

M. GUENTER — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à faire pression sur le gouvernement 

fédéral afin de mettre fin à l’élargissement de l’accès à l’aide médicale à mourir pour les personnes souffrant 

uniquement d’une maladie mentale et de protéger les Canadiens qui sont aux prises avec une maladie mentale 

en facilitant leur traitement et leur rétablissement et en leur offrant une aide médicale à vivre plutôt qu’à mourir. 

 

M. SCHULER — Demande visant à exhorter le ministre du Transport et de l’Infrastructure à améliorer la 

sécurité de l’intersection de la route provinciale à grande circulation no 75 et de la route provinciale secondaire 

no 305 à Sainte-Agathe et à prioriser des mesures qui permettront la diminution des accidents et des décès, y 

compris celles énoncées dans l’étude de sécurité des routes en service de 2022. 

 

Mme ROBBINS — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à demander au gouvernement 

fédéral d’exempter les producteurs agricoles de la province et le secteur agroalimentaire de la taxe sur le carbone 

punitive imposée à l’égard du gaz naturel, d’autres combustibles et d’intrants agricoles afin que les 

consommateurs manitobains bénéficient d’une réduction du coût des aliments. 

 

M. NESBITT — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à proposer immédiatement un plan 

visant à accroître la capacité de dépistage du cancer du sein et à abaisser à 40 ans le seuil d’admissibilité au 

dépistage du cancer du sein. 

 

M. NARTH — Demande visant, d’une part, à exhorter le ministre du Transport et de l’Infrastructure à 

prioriser la reconstruction de la route provinciale secondaire no 210 et, d’autre part, à exhorter le gouvernement 

provincial à inclure le tronçon de cette route qui relie Woodridge à la route no 12 dans ses plans de reconstruction. 

 

M. KING — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à immédiatement rétablir le financement 

et commencer la construction du foyer de soins personnels à Stonewall pour faire en sorte que ce projet essentiel 

soit réalisé sans délais supplémentaires. 

 

M. GOERTZEN — Demande visant à exhorter le ministre du Transport et de l’Infrastructure à améliorer la 

sécurité de l’intersection de la route provinciale à grande circulation no 75 et de la route provinciale secondaire 

no 305 à Sainte-Agathe et à prioriser des mesures qui permettront la diminution des accidents et des décès, y 

compris celles énoncées dans l’étude de sécurité des routes en service de 2022. 

 

Mme COOK — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à entreprendre sans plus tarder les 

travaux de rénovation et d’agrandissement prévus à l’école Phoenix. 

 

Mme BYRAM — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial à appuyer l’investissement dans un 

tomodensitomètre, et son installation, pour le Centre de santé de Neepawa à Neepawa au Manitoba. 
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M. BEREZA — Demande visant à exhorter le gouvernement provincial, d’une part, à prendre des mesures 

immédiates et décisives sur la réforme du système de mise en liberté sous caution afin de remédier aux lacunes 

importantes en matière d’application des conditions de mise en liberté, et ce, en utilisant l’ensemble des 

mécanismes provinciaux disponibles pour renforcer l’application des mandats, en augmentant la surveillance 

des personnes en liberté sous caution et en s’opposant à la mise en liberté des contrevenants pour ainsi veiller à 

ce que les récidivistes violents répondent de leurs actes et que la sécurité publique passe avant l’indulgence, et, 

d’autre part, à faire pression sur le gouvernement fédéral pour qu’il abroge immédiatement les dispositions du 

Code criminel permettant que les Manitobains respectueux de la loi continuent d’être victimes de crimes et 

accordant des droits supplémentaires aux récidivistes. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. le ministre SALA tendant à la deuxième lecture et au 

renvoi en comité du projet de loi 53 — Loi d’exécution du budget de 2026 et modifiant diverses dispositions 

législatives en matière de fiscalité/The Budget Implementation and Tax Statutes Amendment Act, 2026. 

 

L’Assemblée reprend également le débat sur la motion de M. JOHNSON voulant que la motion soit remplacée 

par ce qui suit : 

 

Qu’il ne soit pas procédé à la deuxième lecture du projet de loi 53 — Loi d’exécution du budget de 2026 et 
modifiant diverses dispositions législatives en matière de fiscalité/The Budget Implementation and Tax Statutes 

Amendment Act, 2026 —, que l’ordre de deuxième lecture soit annulé, que le projet de loi soit retiré du Feuilleton 

et que la question soit renvoyée au Comité permanent des affaires législatives. 

 

Le débat se poursuit sur la motion d’amendement. 

 

Mme COOK, M. NESBITT et Mme ROBBINS interviennent. M. GUENTER exerce son droit de parole 

jusqu’à 17 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

La séance est levée à 17 heures et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 10 heures. 

 

 Le président, 

 

 

 Tom LINDSEY 

 

 

 

 


